

【結伴暢遊香港迪士尼樂園】

香港迪士尼的票價多少？-\$50？不錯，對於一眾領袖生來說，去迪士尼只需港幣五十大元。一向以來領袖生為大家作出無私的奉獻，對學校及同學提供極大的協助。譚校長為獎勵他們，特地舉辦【結伴暢遊香港迪士尼樂園】活動，以期親身體驗這個充滿魔力的奇幻世界，既可拓闊視野，更可增進感情。若果你亦想見識奇幻世界的魔力，只需努力做好本份，說不定下一次譚校長就會獎勵你啦！



「黃大仙祈福上香」

今年的黃大仙師寶誕，嗇色園首次向屬校家長開放黃大仙祠的大殿，作祈福上香的活動。本校家長教師會遂於十月八日舉辦了一個「黃大仙祈福上香」活動，吸引了六十位家長及同學參加。

活動當天，各家長懷着摯誠心意，於一時三十分抵達黃大仙祠，隨着進入大殿，誠心祈福上香。

當天除祈福上香外，家教會亦順道帶領各位家長參觀黃大仙祠和新近開放的志蓮淨苑，讓各位家長暫時放下煩憂，感受一下宗教帶給人們的寧靜平和心境。



嗇色園主辦可藝中學

Ho Ngai College (Sponsored By Sik Sik Yuen)

學校電郵：info@hongai.edu.hk 電話：2441 7100

網址：<http://www.hongai.edu.hk> 傳真：2441 6753

校址：新界屯門愛明里八號

2005年12月

校訊 第17期

可藝中學成為首批成立法團校董會的學校

經過一輪準備工夫後，嗇色園九間屬下中小學，包括本校，根據校本管理條例於2005年8月30日正式註冊成立了法團校董會。

教育統籌局推行校本管理，主要目的是將學生學習及資源運用的決策權力，盡量下放給學校，並讓各持份者都有機會參與。他們可根據學校的情況及學生的需要而制定策略，以提高學生的學習成果。此外，法團校董會的教師、家長及校友校董都是由選舉產生，不但符合民主精神，亦有極高的代表性。他們依法負責校務的監察及決策工作，使一切的學校政策更能符合學校的利益和長遠發展需要。

本校共有法團校董會成員14人，包括由辦學團體嗇色園委任的法團校董會主席（校監）黃棟華先生，委員陳東先生、鄧釗榮先生、陳錦祥先生、梁焯泰先生、蕭紫君女士、校長譚偉珠博士、教員校董張建新先生、替代教員校董何潤和先生、家長校董張文傑先生、替代家長校董黃錦娥女士、校友校董杜開元先生、李汝雯小姐、獨立校董胡添就先生及梁國光校長。



黃棟華主席

法團校董會主席黃棟華先生於2005年8月29日

主持了本校第一次教職員諮詢會議，在會上，黃主席解釋了法團校董會成立的目的，學校辦學的宗旨，今後學校努力的方向，並多謝教職員歷年來對學校的貢獻，使學生無論在學業和品行都有很大的進步；使可藝中學不斷發展，與時並進，成為一所所有高效能的學校。



黃埔軍訓中級體驗營

2A 潘廣燕

本年的中級軍訓體驗營，是我最難忘的一次。

我初到軍校報到，本以為很輕鬆，但是我一看到教官的樣子，就立刻知道這次的軍校生活一定令我印象深刻。第一日我們和其他的人給教官折磨，折磨得生不如死，更有些女同學受不了哭了起來。我還記得有一次，我和黃浩儀不留心聽錯了教官的話，結果我和黃浩儀連累到全組人一齊受罰，那時我感到十分抱歉，所以我便決心要做得好一點。

晚上的時候，我們都要睡營帳，一睡着了就聽到蚊子拍翅膀的聲音，連我想睡都睡不着，很辛苦。

第二、三天，我們都是練那個刺殺操，雖然不是很難，但我們也學了很久。第四天，這天我們終於可以去玩了，我們玩了彩彈、百米障礙等等。這天算是最好玩的一天。到晚上，可藝的同學辦了一個晚會，在晚會上有人表演和唱歌，而我就背詩，每個人都玩得很高興。

第五天，是我們最緊張的一天，因為我們要表演我們辛苦練來的刺殺操，表演完後，我都有一種依依不捨的心情，我知道我一定會再來軍校受訓的。



2005.11.10

註：軍訓課程得到嗇色園的大力資助，收費如下：

	初級	中級	高級
一般同學收費	\$300.00	\$400.00	\$500.00
減免同學收費	\$50.00	\$80.00	\$100.00

通識學習 課堂以外 體驗成果



2005/11/26

你認識相片中就讀本校的四位同學嗎？他們為什麼會坐在立法會會議廳內主席前的座位上？難道他們想參與政治？想成為立法會議員？如果你們想知道真正的答案，就要親身問問他們了。將來的事情，老師未能預知，現在只可告知各同學，相片中的四位主角，是本校修讀綜合人文科或通識科的中五丁班學生，他們在本學期修畢了有關香港政治發展、政府架構和政治參與課題後，剛巧遇上立法會大樓的開放，於是聯同老師一起浩浩蕩蕩走出課室，體驗一下「做假議員」的滋味，切實地把課堂學習與生活體驗拉在一起，用心用意去領會學習成果，為將來的「真議員」做好準備。

善用社會資源 突破學習的空間 提昇學習的動機



2005/11/24

本校開辦旅遊與旅遊業科至今已接近十年，除了修讀本科的學生人數逐年增加外，學生對於學習本

科的興趣和動機亦提升了不少，這可從他們積極參與本科課後學習活動的情況反映出來。相片中的活動正是中四及中五修讀本科學生放學後，聆聽由政府規劃處策劃主辦，並邀請了大學修讀城市規劃的碩士畢業生為同學分享有關「旅遊可持續發展」的研究，突破了學生學習的空間和視野，進一步提昇他們學習本科的興趣和技巧，邁向「學會學習」的方向。

2005–2006 數學週

本年度的數學週已圓滿結束，內容非常精彩，有攤位遊戲、每日難題和班際比賽等。中一級的班際比賽為「指手劃腳」，相當有趣，同學須利用手和腳來表示所需的數字，他們為求爭取勝利，竟做出不少高難度動作，十分惹笑。



「努力顯創意

暑假期間本校視覺藝術科參加了多個對外比賽，賽果令人滿意。

- 一 喬色園八十五週年紀慶標誌設計比賽 5C 盧柏晞 優異獎
- 二 第三屆元朗屯門區—青少年創意作品比賽

5C 江子倫 金獎 楊毓照太平紳士青少年創意特別榮譽獎
6A 黃佩英 金獎 楊毓照太平紳士青少年創意特別榮譽獎
5A 陳賢開 金獎 美國銀行「亞洲」青少年創意特別榮譽獎
2B 胡曉琪 金獎 美國銀行「亞洲」青少年創意特別榮譽獎
5C 丘美筠 金獎 美國銀行「亞洲」青少年創意特別榮譽獎
5C 鍾佩雯 銀獎 6A 周水嬌 銀獎 7A 羅世歡 銀獎
喬色園主辦可藝中學 中華電力團體榮譽大獎



- 三 全港中學生膠樽變身大賽 高級組 季軍
6A 林銘剛 陳憲華 周佩儀 周水嬌 陳倩儀



- 四 可觀自然教育中心暨天文館十週年標誌設計比賽
5C 盧柏晞 優異獎 1A 駱嘉欣 優異獎

同學的努力得到外屆人士的肯定，希望日後同學繼續投入創作，為自己、為學校爭光。

本校學生飛越意大利體驗街頭創作

7A 張詩敏

在十二月三及四日，香港青年藝術節邀請本校參加，香港首次舉辦的意大利街頭粉筆畫計劃，六位來自外國的藝術家和十五間學校，在香港鰂魚涌太古坊街頭一起繪畫。主辦單位還舉行多個節目—製作威尼斯面具和填字遊戲等，引來眾多人圍觀欣賞和參與活動。令整個環境剎那間洋溢著意大利藝術氣息。

我們能參加此次大型藝術活動，在時間短缺之下，創作一別具獨特風格的文藝復興作品，大受好評。由藝術家帶動下，各校的學生化身成一群小藝術家，混身解數發揮所長。成為一街頭藝術家絕非容易之事，先要犧牲色相，下筆時動作醜態百出，顏料滿佈臉上。我們陶醉於作品中，忘記已在地面長期彎腰曲腳，一起來全個身體都痛得要死。各單位都要在有限的時間內完成作品，我校初時進度較慢，我們為了趕上時間的不足，不惜放棄午飯的時間，最後都能跟得上大會的進度。創作可以無法無天。

對於當日有份參與活動的我而言，今次的大型創作的確令我嘆為觀止，認識到藝術創作是需要一個政府和社會的支持，藝術再不是只包含藝術家和觀者的身份，藝術家要推動觀者一同參與活動中。由早上至傍晚，我不停地畫，雙手漸漸失去知覺，一旦感到半點疲倦時，我會觀看四周其他學校的作品，尋找靈感的來源和當作充充電。



校園禁毒新力量」

領袖生於本學年參加了由傳媒智能中心以禁毒基金贊助的「校園禁毒新力量」活動，此活動長達四個月，共二十八小時的訓練，目的在幫助同學認識禁毒訊息。在十一月十九日，同學有機會面對面訪問禁毒常務委員會的成員廖成利律師。

我們期望同學透過這次訪問，能更了解該會的工作，從而將學到的知識帶回校園，廣泛地傳遞給同學，使同學亦能掌握「不濫藥」的魅力人生。